

MADRID Los de los plenos poderes

En el Consejo del lunes el Gobierno se creyó en el caso de ocuparse «irónicamente» de la cuestión de unos plenos poderes atribuidos al propio Gobierno, a fin de poner coto a las demasías «in crescendo» de los manifestantes del júbilo popular.

Terminada la reunión ministerial, una nota oficiosa subrayaba que si los ministros no se habían ocupado de semejante asunto sólo fué de pasada y en tono irónico, calificando el tema de puramente literario.

Con merca ironía, sin embargo, había abordado horas antes la misma materia el señor Largo Caballero, cuyos párrafos textuales de su último discurso de Asturias vamos a transcribir.

Dijo así el pasado domingo el citado líder exsocialista: «Voy a hablaros de una cosa que está sobre el tapete y que ya conoceréis, porque de ella se ha ocupado la prensa.

Se habla de un Gobierno de plenos poderes, ¿qué es esto?, cuando nosotros pedíamos el poder político para el proletariado se nos dijo que no se quería una dictadura roja. ¿Qué quiere decir eso de plenos poderes?

Eso es una dictadura. Quiere decir que nosotros tenemos razón cuando decíamos que el programa del Frente Popular era insuficiente». Hasta aquí Largo Caballero.

El cual, como verán los lectores, no afirma que él se halla enterado de esos rumores dictatoriales por medio de los periódicos, sino que, de sus palabras hay que traducir que él ya estaba informado por otro conducto, aunque también suponía enterado a su auditorio por medio de la prensa.

Pues no hay que dudar que el señor Largo Caballero bebe las noticias políticas en su mismo manantial.

Según ello, preguntamos si hay que afirmar la existencia de un propósito dictatorial, a pesar de que el Gobierno no lo desmintiera insistiendo en que solo se ha ocupado de él como de un tema irónico.

Pero es que, además, nada tiene de asombro que el Gobierno, al sentirse rebasado, aunque todavía con los resortes de mando dentro de su puño, intente salvarse aun cuando tenga que hacerlo parapetado en el muro de una autoridad reforzada por unos poderes excepcionales.

Que al Gobierno no pueda repugnarle esas medidas se explica, porque al mismo Largo Caballero tampoco le repugnan, ya que él mismo asegura que los elementos acumulados en el programa del Frente Popular son a su juicio insuficientes.

Es, pues, posible que el Gobierno haya pensado, aunque solo sea indirectamente en esos poderes; y si es posible, de lo posible a lo real, que dando solo unos pasos, ¿cuántos?, los que a juicio del mismo Gobierno vayan avanzando sus enemigos de derecha y siniestra; y más estos que aquellos.

Lea usted EL DEFENSOR

RODRIGO DE ARRIAGA

Asociación Católica de Padres de Familia de Córdoba

La Junta Directiva ruega a todos los asociados concurrir a la misa y comunión que en sufragio del alma del que fué vice-secretario de la misma, don Manuel Bequerio García, se celebrará en la Iglesia de San Hipólito el día 22 del actual a las ocho de la mañana.

CATOLICO, protege la Prensa católica.

Al Corazón de Jesús

¡Quebranta ya tus prisiones!
¡Arriba, España gigante!
Saluda la luz radiante
de tu nueva redención.

Es Cristo que a ti se acerca
y sediento de tu gloria,
el lauro de la victoria
te ofrece en su Corazón.

¡Oh Corazón, centro augusto
de divinas perfecciones,
a cuyas palpaciones
la Eucaristía brotó!

Tú eres amor, tú eres gracia,
canal de vida fecundo,
postrer asilo del mundo
que para el mundo se abrió.

Tú eres Rey, Corazón Santo,
tu Monarquía es eterna
y el cetro tuyo gobierna
más mundos que alumbró el sol.

Mas aunque a todos los orbes
tu augusto cetro extendiste,
sólo tu trono pusiste
en el solar español.

Celestial promesa has hecho
a un gran ángel de Loyola:
«Quiero en la raza española
con preferencia reinar».

Y ella conmovida exclama,
viendo que así lo prefieres;
«Pues a España en feudo quieres,
ven y reina en su solar».

Reina ya, Corazón Santo,
porque al pie del Sacramento
te ha hecho España un juramento
de eterna consagración.

Reina en sus templos y hogares,
reina en sus templos y leyes,
reina en toda la nación.

Si nosotros, delincuentes,
tu reino no merecemos,
gloriosos Padres tenemos
que te saben merecer.

Padres sobre cuya sangre
simentaste los sillares
que sostienen tus altares
y nuestro cristiano ser.

Merécate nuestro Apóstol
y los Padres de Toledo,
merécate Recaredo
con Isabel y Colón.

Y merécate tu Madre,
que en nuestro Pilar sagrado,
del pueblo hispano ha tomado
perdurable posesión.

Por amor a nuestros Padres,
que cien mundos te han logrado,
no nos niegues el Reino
de tu excelso Corazón.

¡Y, como ellos, tus dominios
por el mundo ensancharemos,
que sólo así hacer podemos
gloriosa a vuestra nación.

P. Luis M.ª Llop, C.

La novena al Sagrado Corazón

EN LA PARROQUIA DE EL SALVADOR Y SANTO DOMINGO DE SILOS (COMPANÍA)

Esta solemne novena comenzará el día 20.

Por la tarde, a las siete, Exposición de Su Divina Majestad, Estación Mayor, Santo Rosario, Lectura cantada, Lectura de la Novena, sermón que predicará el R. P. Rafael L. Espinosa, Motetes, Reserva y Responso.

Trescientos días de indulgencia cada día de la Novena y plenaria el día 19 de Junio, en el que será la Comunión general, en la Misa de ocho y media.

Nuestro Excmo. e Ilmo. Prelado ha concedido 50 días de indulgencia por la asistencia a cada uno de dichos actos.

Solemne triduo en honor de la Santísima Virgen del Rocío

La Hermandad cordobesa de Nuestra Señora del Rocío pone en conocimiento de sus cofrades, que al no haber asistido este año en corporación para rendir culto en su Santuario de Almoite a la Santísima Virgen Reina de la Marisma, se celebrará un solemne triduo en honor de tan egregia Señora, los días 24, 25 y 26 del actual y hora de las siete de la tarde, en la Iglesia del Convento de Capuchinos (plaza de los Dolores), a cuya función religiosa tiene el honor de invitar a todos los fieles cordobeses. La Hermandad asistirá con sus insignias, varas y medallas.

La censura y nosotros

No somos republicanos y por lo tanto no nos extraña la hostilidad de la censura con nosotros.

Hemos sido, somos y seremos respetuosos con la censura.

Creemos a veces que el censor está equivocado en su criterio, pero cuando se trata de la aplicación de una orden o de una discrepancia en el sentir con nosotros, nos lo explicamos.

Hasta reconociendo los fueros de la censura, ante ellos nos doblegamos.

Lo que no puede pasar sin la más viva protesta, lo que es intolerable por que no es cuestión de gobierno ni aplicación de criterio, sino sencillamente atropello, es el abuso incalificable que cometió anoche contra nosotros el censor retrasando una hora la salida del periódico.

No vamos a hacer consideraciones sobre ello, ¿para qué?

Nos limitamos a llamar la atención del gobernador civil y el gobernador que es periodista ha de darnos la razón, que jamás pediríamos si se tratase de ideas.

Comprendemos en esto qué es la pasión, comprendemos que a pesar de la serenidad con que nos producimos, puede no haber igual serenidad en el adversario.

Pero dañarnos sin beneficio es cosa que no nos explicamos ni queremos explicarnosla.

¡Véase en cuarta plana las críticas de cine «Afanés»

Sociedad Cooperativa de Casas

PARA FUNCIONARIOS Y SUBALTERNOS DEL ESTADO, PROVINCIA Y MUNICIPIO

La Comisión organizadora de esta Sociedad, en la reunión del día de hoy ha acordado que la Junta General para la aprobación del Reglamento y elección de la Junta de Gobierno, se celebre el día 5 de Julio próximo a las nueve y media de la mañana.

Que la inscripción de socios fundadores debe tener lugar antes del día 28 del actual, a cuyo fin debe suscribirse un Boletín que facilitará el representante de cada Dependencia, el que se encargará de recogerlos ya firmados y entregarlos a esta Comisión, en el plazo antes mercado y que así mismo las objeciones al Reglamento que se ha de discutir en la Asamblea, deben presentarse por escrito ante esta Comisión, también antes del día 28 del actual, advirtiéndose que en la Junta General, no ha de tratarse de más asuntos, que los propuestos en dichos escritos y que únicamente tendrán voz y voto en la Asamblea los que hayan cumplido estos requisitos.

Lo que se publica para general conocimiento de los interesados y Centros que por omisión involuntaria no se les hubiese comunicado directamente.

Córdoba 19 de Junio de 1936.—Por la Comisión, ANTONIO GIL ALVAREZ.

Fiesta de Minerva

El próximo domingo, 21, a las diez y media de la mañana, se celebrará en la Iglesia parroquial del Sagrado la solemne fiesta de Minerva, en la que ocupará la cátedra sagrada el elocuente orador muy ilustre señor don Mariano Ruiz Calero Alcántara. Como fiesta del titular asistirá la venerable Comunidad de Curas Párrocos y la ilustre y centenaria Hermandad del Santísimo de la misma feligresía.

Por la tarde, a las seis, se verificará la solemne bendición de la bandera de la Juventud femenina de la misma parroquia y les dirigirá una plática el citado orador.

Acto seguido se rezará la Estación Mayor, el Santo Rosario y saldrá la procesión con S. D. M. con el itinerario de costumbre, haciendo estación en el altar del Señor del punto donde cantará un motete la Juventud femenina.

Vuelve el crucifijo a las escuelas portuguesas

Viene esta vez la lección, de Portugal. También allí sufrieron el sarampión de un laicismo persecutorio y estúpido. El nuevo Portugal, que tiene la razón de su fortaleza en el espíritu tradicional del país, comprende el error tremendo y la injusticia que supone desterrar a Cristo de las Escuelas como primer paso para borrar su amor y su doctrina de las almas infantiles.

No hace mucho, en Tocozele, se han inaugurado unas magníficas escuelas primarias. En las aulas, llenas de aire y de luz, preside un Crucifijo.

El jefe de gabinete del ministro de Economía Nacional que preside el acto de inauguración señala el hecho. «En la escuela ha de resplandecer la moral cristiana». «La presencia de Cristo Crucificado en las escuelas es para los niños, la más noble enseñanza y la más suprema lección».

Hoy la lección viene de Portugal. Más pronto o más tarde, España seguirá ese mismo camino.

Más pronto o más tarde, la Verdad y la Justicia se alzarán sobre esta masa de sectarismo rencoroso y de ceguera mental que en vano pretende sepultarlas.

Gobierno Civil

HUELGAS

En Villanueva del Rey se ha solucionado la huelga de pastores, volviendo todos al trabajo.

En Baena, acordaron anoche retirar el oficio para modificar las peticiones, quedando aplazada la huelga.

En Castro del Río, se ha recrudecido, dejando abandonados los ganados.

CONSULTAS

El Delegado del Trabajo hace una consulta al gobernador sobre el empleo de máquinas en la siega.

EL ABANDONO DE GANADO
El ministro de la Gobernación envía el siguiente telegrama circular:

«En evitación de los perjuicios irreparables que con el abandono de su cometido causan a la ganadería, haga público que como los obreros de trabajo permanentes y de conservación de fábricas y minas, los que tengan ganado a su cuidado, no podrán abandonar su trabajo sin la oportuna sustitución.»

TRIBUNALES

Juicios para el lunes:

Sección 1.ª.—Córdoba, uso de nombre; contra José Martos Pedraza. Defensor señor Velasco. Procurador señor La Cerda.

La Rambla, lesiones; contra Matilde Luque Cardador. Defensor señor Areales. Procurador señor Austria.

Córdoba, hurto; contra José Blanco y otro. Defensores señores Espina y Roses. Procurador señor Ramírez.

Sección 2.ª.—Pozoblanco, abusos deshonestos; contra Juan Medina. Defensor señor Velasco. Procurador señor La Collina.

Ante el Tribunal de Urgencia se verá el lunes la causa procedente del Juzgado de Córdoba, contra Andrés Pozo Zarza, por el delito de tenencia ilícita de armas. El fiscal le pide 2 años, 11 meses y 11 días de prisión.

Otra de Pozoblanco, por tenencia de armas; contra Blas Almegro Arévalo. Se le pide 2 años, 11 meses y 11 días de prisión y otra de Montoro, por injurias contra Francisco Vega Sánchez y Francisco Hortelano Gaitán. Se pide un mes y un día de arresto mayor.

Nuevo establecimiento

Ya ha inaugurado las ventas de vinos el detall el nuevo despacho que ha establecido, en la calle Málaga, la casa López Manzanares.

Donde encontrará su numerosa clientela, además de los vinos finos de mesa, los selectos de Montilla y Moriles, Coñac y Anisados a precios de bodega.

De Castilla a Tierra Santa

POR EL DOCTOR ALBIÑANA XVII

El archipiélago ilustre

En Beyrut nos espera el «Theophile Gautier», un barco de las «Mergeries Maritimes», que ha de conducirnos a Europa en nuestro viaje de regreso. Ya estamos a bordo. Ya ha levado anclas y ya llevamos una hora de navegación.

Esto quiere decir que le hemos tomado el pulso al «Theophile» y estamos convencidos de que es un cachorro afortunado, verdadera carreta de los mares, sin prisa por llegar a ninguna parte.

Estas condiciones, que en otras circunstancias serían desesperantes, constituyen una gran ventaja para navegar por estas aguas orientales, donde cada islote tiene una importancia histórica extraordinaria y hay que admirarlos pasadamente.

Breve parada en Trípoli, puerto fenicio, de más importancia comercial que turística. Vemos acercarse unas enormes barcasas con cargamento de huevos, con destino a Marsella.

La bodega del barco se los traga en un momento y el amigo «Theophile» prosigue su camino, satisfecho de contribuir con su carga a la interesante nutrición nacional.

Por cierto, que esta manobra despierta en mi conciencia de diputado español unas oportunas consideraciones.

Hay un convenio comercial entre España y Francia, en virtud del cual, nuestro país queda obligado a comprar a Francia determinado contingente de huevos. Y resulta, que Francia tiene que importarlos porque carece de producción suficiente!

Es decir, que España ha de utilizar la «avenida» de Francia, cuando adquiriendo los huevos directamente en Siria, se ahorraría el intermediario y podría colocarlos en nuestros mercados con mayor baratura. ¡Misterios de la diplomacia!

Pido perdón al lector por haber desviado mi pensamiento, intercaldando esta prosaica observación de tendero de ultramarinos con el relato de un viaje romántico por los mares de la Ilíada.

Chipre. Gran Isla, de mayores dimensiones que nuestra dorada Mallorca, pero sin las bellezas indefinibles de nuestra insula balear. Hemos bajado al muelle, paseando por la única avenida cercana al puerto.

Nube de vendadores y mendigos. Excelente vino del que hemos echado un trago en un bar próximo.

Entre los objetos curiosos, muy típicos del país, se venden unas soberbias calabazas y gentiles calabacines secos, cuya superficie es un continuo mosaico de dibujos labrados a pulso.

No sentimos gran predilección por continuar, durante algunas horas, bajo la dominación inglesa, y volvemos al barco, donde meditamos acerca de la historia chipriota.

Vemos a San Bernabé, discípulo de San Pablo, recorrer la isla predicando el Evangelio y muerto a pedradas en Salamina, donde se venera su sepulcro.

Admiramos el esfuerzo de Ricardo Corazón de León para arrebatar Chipre a los bizantinos, quedando por los Cruzados.

Y hacia el final del siglo XVI, defendido por los venecianos, que lo poseían, cae el caudillo Bragadino en lucha con los turcos.

La represalia fué terrible. Bragadino fué desollado vivo, y su piel, rellena de heno, se izó en la verga de la galera capitana.

Hemos de recorrer más de 500 kilómetros para llegar a Rodas, que al paso lento del «Theophile», representan un día de navegación.

Veinticuatro horas de aburrimento, siempre con el oído alerta para interpretar los toques de campana, jalones de la vida de a bordo: desayuno, almuerzo, té, cena. Da cuando en cuando, un sibido de significación ignorada, que corre a cuenta de los marineros.

Desde Damasco, donde la encontramos por vez primera, nos «parague» una caravana de ingleses, que

La Asamblea de titulares

Según indicamos en días anteriores mañana domingo a las diez de la mañana dará comienzo en el Colegio Médico, la Asamblea de Médicos titulares, con asistencia de sanitarios de todas las provincias andaluzas, Ciudad Real, Marruecos y Canarias, que desde esta tarde han comenzado a llegar a Córdoba.

En el expreso de la mañana se espera la llegada de los miembros de la directiva de la Asociación Oficial, que han de presidir las deliberaciones de la Asamblea y representantes de diversos periódicos profesionales, pues que esta reunión de Córdoba se considera básica para la consecución de los justísimos anhelos de los titulares.

El próximo lunes (D. M.) informaremos a nuestros lectores de la reunión indicada de médicos de asistencia pública.

por sus faldas, vestimentas y gestos pareciera cosa de comedia.

Embarcaron en Beyrut y los padeceremos hasta Marsella. Todos pasan hombres y mujeres, de los 60 años. La fealdad es su característica. Alguna, para expresar un concepto que está en la mente de todos los pasajeros, les llama «el Circo Khron». Y la frase ha logrado éxito porque aquí está la jirafa, la osa, la pantera y la elefanta. Constituyen un mundillo aparte, desdeñando a los demás. En justa compensación su «pinta» estrafalaria sirve de «pitoreo» al paisaje.

Y llegamos a Rodas, la isla hermosa de los recuerdos heróicos. Isla de las Rosas, a cuya abundancia debe su nombre. Recordemos sus calles con viva simpatía, detallándonos largamente, para admirarla, en la «Calle de los Caballeros» vía originalísima, única en el mundo. Se conserva exactamente igual que en el siglo XIV. Los Caballeros Hospitalarios de Jerusalén, al apoderarse de esta isla en 1310, cambiaron su nombre corporativo por el de «Caballeros de Rodas» y establecieron en ella un fuerte bastión defensor de la religión. Los caballeros de las diferentes nacionalidades, tenían aquí, en esta calle, el palacio de su respectivo país. Y aquí siguen todavía sus moles de piedras ennegrecidas, sus patios y sus arcos. Aquí están los palacios de Castilla, Aragón y Cataluña. Y todo se conserva íntegro, como el primer día, en esta calle estrecha y pavimentada con estrechos guijeros.

Rodas, regresando de Oriente, es la puerta de entrada a las islas Esparadas, que con las costas del Asia Menor, constituyen la sede de los más altos pensadores de la Humanidad.

Si en Jerusalén se siente la emoción de la fé, en estos lugares se sienten las grandes emociones del arte y del pensamiento.

Estamos en el Archipiélago Ilustre que perpetua la fama del Mar Egeo. A las pocas horas de partir de Rodas, pasamos por la península de Gaido y la isla de Coos. La gran figura de Hipócrates parece surgir de las aguas.

En la parte opuesta a la isla de Coos, costa asiática, se divisa la ciudad de Bodrán, llamada antiguamente Halicarnaso, patria del padre de la Historia, Herodoto.

Y continúan apareciendo nuevas islas, como fantasmas gloriosos. Patmos, testigo de las revoluciones apocalípticas de San Juan Evangelista. Samos, patria del inmortal Pitágoras.

Qeios, lugar del nacimiento de Homero, según las más verídicas tradiciones.

Lesbos o Mitilene, donde nació la poetisa Sappho.

Y en la cercana costa asiática, Mileto, cuna de la filosofía jónica fundada por Tales.

Efeso, de gran nombradía pagana y religiosa.

Archipiélago Ilustre, Mar Egeo! ¡Agua de la Ilíada y la Odisea! Por tus ondas tranquilas se abrieron paso Hércules y Teseo, los argonautas y los vengadores de Helena. Por aquí pasó la menta homérica a Aquiles y Ulises, a Arqueses y Eneas. César y Pompeyo les surcaron para ensanchar los dominios de Roma. San Juan y San Pablo esparcieron por ellas el

SANATORIO "LA FUENFRIA"

CERCEDILLA (Madrid) Teléf. 40

El único instalado con todo confort. — Cocina y servicios gran Hotel. Pensión de 18 a 30 pesetas en habitación individual con cuarto Aseo y Baño.

¿Quieres pasar un verano fresco y agradable?

CASA GUERRERO

Alquila y vende ventiladores eléctricos de las mejores marcas.

CASA GUERRERO

Instalaciones eléctricas en general. — Venta de material eléctrico. Aparatos de alumbrado. — Motores y bombas para elevación de aguas. FERMÍN Y GALAN, 28 TELEFONO 1.348

FOTOGRAFIA MONTILLA

Estudio Artístico

Creación de "FOTO-VENUS"

FOTO OLEOS y ORLAS DE NIÑOS

¡LAS FOTOS MAS MODERNAS!

Málaga, 11

Teléf. 13-47

CORDOBA

Evangelio. Gokfrado y San Luis desfilaban sobre las sus esperanzas con conquistadores de Jerusalem.

Todos los siglos y todos los pueblos dejaron su huella luminosa en esta serie de pedruscos que se alzan sobre las aguas.

No hay historia más grande erredada en un espacio tan pequeño.

En el Mar Egeo, Mayo.

La Congregación de San Luis Gonzaga

Los congregantes de María Inmaculada celebrarán mañana la fiesta de su sagrado patrono San Luis Gonzaga con una misa de comunión general, a las diez, en la iglesia de San Hipólito.

Quedan invitadas a la fiesta y después a la Sagrada Comunión, las familias de los congregantes.

Estos serán después obsequiados con pasteles.

Por la tarde, en el Cine Góngora, tendrán, a las ocho, una sesión recreativa, en la que se exhibirá la hermosa película «Las Cruzadas».

Aguilar

NOTAS TEATRALES

El martes, 17, debutó en el Cine Terraza, de esta ciudad, la notable compañía de dramas y comedias que dirige el primer actor Antonio Cardoso y de la que forma parte la primera y aplaudida actriz Amalia Rodríguez. Contando, como cuenta en su repertorio con las principales obras del teatro moderno, no es de extrañar que el público premio a diario la meritoria labor de esta compañía actuando, hasta llenarlo, al amplio local del Lisao.

Que sigan los éxitos.

CORRESPONSAL

NUESTRO TELEFONO ES EL 2-6-1-4

Los enemigos de la mujer!

INAPETENCIA
ANEMIA
NEURASTENIA
MAREOS
INSOMNIOS

La frágil naturaleza de la mujer, acosada por estas enfermedades, se resiente y debilita, apresura su envejecimiento y pone en peligro su vida.

Estas enfermedades se combaten rápidamente con el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Con este tónico reconstituyente, el organismo adquiere un vigor insospechado. Sus componentes dotan de hierro a la sangre, fortifican los huesos con el calcio y transmiten al cerebro y a los nervios el fósforo necesario. Es un maravilloso estimulante del apetito, que nutre y se asimila fácilmente.

Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todo tiempo. Es inalterable. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD
Adaptado contra el estreñimiento y la bilis. Es suave, rápido y seguro. Grageas en cajitas precintadas. Pídanse en farmacias.

hacerlo cuanto antes, puesto que hay que dar cuenta del número de ellas, en un plazo determinado, a la comisión correspondiente y dicho plazo está al finalizar.

Plaza gratuita en el Instituto Psiquiátrico Pedagógico

CONCURSO

El Instituto Psiquiátrico Pedagógico para niños y jóvenes retrasados mentales, psicopáticos y difíciles, comunica que en el concurso de concesión de plaza gratuita de tratamiento, que anunció en el mes de Diciembre último, fué esta adjudicada a la niña C. A. G., de Granada, abandonada de su padre, y cuya madre se gana la vida como sirvienta.

Anuncia, por el presente, nuevo concurso, para la concesión de otra plaza gratuita de tratamiento, en las mismas condiciones de solicitud que la antes mencionada.

En este nuevo concurso se contarán también con las restantes solicitudes presentadas para el anterior, si así manifestaran desearlo los interesados.

La plaza, pues, para cuya concesión se abre concurso es una plaza gratuita de tratamiento en el Instituto Psiquiátrico-Pedagógico, en Internado, durante un año, prorrogable éste, si el o se considera conveniente en el momento oportuno, por la Dirección.

Las peticiones serán dirigidas a dicho Instituto, carretera del Hipódromo a Chamartín, 58 (Madrid), durante los meses de Junio y Julio del año actual.

La plaza ha de ser solicitada por niña (precisamente niña) anormal mental, cuya anomalía no sea tan excesivamente acentuada que prive de finalidad al tratamiento; que tenga de edad más de cinco años y no pare de diez, y que pertenezca a familia que esté, económicamente, en situación de verdadera pobreza.

Las solicitudes serán acompañadas de partida de nacimiento, de certificación mental del médico de la localidad y de certificación de la Alcaldía respecto del estado económico de la familia de la niña de que se trata.

La Dirección del Instituto Psiquiátrico-Pedagógico se reserva el derecho de solicitar o de hacer, sobre cualquiera de los extremos mencionados, la información complementaria que considere oportuna, y el de resolver el concurso como en consecuencia lo estime más conveniente.

Notas de la provincia

En Puente Genil fué detenido Andrés Molina Gutiérrez, que enfiña con José Rosa Bernioto, sacó un revolver, sin tener licencia.

Consulta

de enfermedades de los ojos por el especialista SR. GUTIÉRREZ SISTERNES Ex-Médico oculista por oposición de Hospital Provincial FERMÍN Y GALAN, 53 (Antes Alfonso XII)

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CORDOBA

Precios de cotización desde el 22 de Junio hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, a pías.	3.40
Idem sin hueso	4.90
Ferda	3.20
Ternera con hueso	4.00
Idem sin hueso	5.60
Macho	2.80

Registro del 20 de Junio de 1936. — Semana del 21 al 27 de Junio de 1936.

RESES MAYORES
Don Francisco Belmonte 1, a 2.65 pesetas; don Bartolomé Loguño 3, a 2.66; don Rafael Pino 6, a 2.66; don Miguel de la Rosa 4, a 2.67; don Rafael Zurita 2, a 2.67; don Juan Castro 4, a 2.67; don Luis Jurado 3, a 2.67; don Manuel Criado 6, a 2.70; don Esteban Díaz 4, a 2.70.

TERNERAS
Don Francisco Martínez 2, a 3.40; don Rafael Pino 4, a 3.40.
MENORES
Don Esteban Díaz 8, a 2.20; don Antonio Castro 6, a 2.21.

Los precios libres para el entrador son:
De 2.40 a 2.45 para el ganado vacuno; a 3.00, para terneras; de 1.95 a 1.98 para lanar y cabrio.



El estómago es el manantial de alegría de la vida

Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de **DIGESTÓNICO** del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

De Sociedad

Mañana, San Luis Gonzaga, son los días de las señoras y señoritas Alarcón Osana, Benito F. de Mesa, Jaén Abril, Jiménez Muñoz, Jurado Cabello, Lubán Pingetti, M. de Luque, Mosllano Barón de F. de Mesa, del Pino García Hidalgo, Torres Trigueros.

Señoras: Alvarez Coronado, Bosa Montoto, Bravo Salido, Bustamante Sánchez, Carreras, Carrillo Tiscar, Casas Castro, Fernández Casado, Ferrández Seco, Flores, García Ruiz, Gutiérrez de los Ríos, Hoces, Jiménez Clavería, Junguito Carrión, Junguito Ortiz, Martínez de la Torre, S. J., Márquez Rubio, Montesinos Moreno, Nájuez Simancas, Ojeda Figueroa, Oranilla Larrazábal, Pellarás De gors, Pellarás Moreno, Pedrajas Nájuez Romero, Pequeño, Pérez López Toribio, Pérez Siles, del Pino Gil, Ramírez Ramírez, Reina del Pino, del Río, Rojas Zamora, Rueda Lara, Salamanca F. de Córdoba, Salmatería Felalver, Segura Veasco.

El lunes, San Paulino, son los días de la señora Cadenas Rodríguez y señoras Fernández Vallejo, Muñoz Luque, Rodríguez María y Seco de Herrera.

—Se trasladó, con su familia, a Pedroche, nuestro querido amigo don José Trucíos G. de Ravé

—Se encuentra enfermo nuestro querido amigo don Luis Ruiz de Castañeda, cuya pronta mejoría deseamos.

—Ha regresado de Madrid, después de terminar la carrera de Medicina con las máximas calificaciones, en la Facultad de San Carlos, la simpática señorita Carolina Zamora Herrador, a quien cordialmente felicitamos por el triunfo obtenido.

Felisa Montilla Auxiliar de Medicina y Cirugía

CALLE MALAGA, 11.—Teléf. 13-47 CORDOBA

Bombita el altruista

De todos los matadores de toros, con excepción de Salvador Sánchez «Frascuelo», que siempre estuvo propicio a todo lo que fuese altruista y caritativo, el que ha dado más pruebas de altruismo ha sido el segundo de la dinastía de los Torres Reina.

Ricardo Torres «Bombita». Este podrá ser discutido por la forma de ejecutar su toreo, podrán achacarle el célebre pleito de los Mirras, se le podrá criticar que en su vida taurina atendió siempre a no dejar «pasar» a los que quizá eran más toreros que él, poniéndoles cuantas dificultades pudo con tal objeto para que no le hicieran sombra, pero, es innegable que hizo todo el bien que pudo y en su retirada, al organizar la corrida de su despedida, efectuada en la tarde del 19 de Octubre de 1913 desprecia una respetable cantidad de pesetas, dejándolas a beneficio de la Asociación de Auxilios Mútuos de Toreros, de la que fué su fundador y la defendió con tesón.

Bombita, quizá apoyándose en la obra que intentó Mezzanini, consiguió darle forma más comprensiva y a costa de improbos trabajos, desengaños y sinsabores vió coronada su obra gracias a su carácter enérgico y por demás tozudo.

Llena está la historia de Ricardo Torres Reina de hechos de valor realizados con los toros, pero puede apuntarse en favor tantos como este

de la Asociación en su historia particular y conocido es su desprendimiento para toda obra caritativa, que para ellas estuvo siempre abierto el corazón del diestro de Tomares.

La Asociación Gaditana de Caridad organizó en su beneficio una corrida de toros en la bella ciudad del Puerto de Santa María, en la temporada de 1910, corrida que organizaron personas de verdadera solvencia en cuestiones taurinas, acomodándose un cartel verdaderamente sugestivo.

En dicha fiesta se lidiaron seis toros de la ganadería sevillana de don Diego y don Pablo Benjumea, que fueron lidiados por Ricardo Torres «Bombita» y Rafael González «Machucito».

Todo era animación en la patriachica del celebrado autor dramático don Pedro Muñoz Seca, que nada hay más típicamente andaluz que una corrida de toros en el Puerto de Santa María, pero en la mañana del día de la fiesta, las nubes descargaron en la cantidad de agua sobre la ciudad, que la gente se retrajo ante el temor de que la corrida se suspendiera.

Pero ante el deseo de los diestros que en ella tomaban parte se empezó el festejo que fué verdaderamente notable hasta que el toro lidiado en quinto lugar cogió a Bombita, ocasionándole una fuerte confusión en el tendón de Aquiles.

Ni los agudos dolores que padecía, ni la preséptiva de terminar allí su vida terrena, por la importancia del percaque, fueron suficientes motivos para que Ricardo dejase de preocuparle el resultado económico del festejo y al ser visitado por la Comisión organizadora sobreponiéndose a los agudos dolores que padecía les dijo:

«Si el resultado económico es ha sido adverso pueda disponer de la totalidad del precio de mi contrato, que más dolería saber que por causas ajenas a la voluntad de todos se perjudicase a los pobres de la bellísima ciudad de Cádiz.

TALEGUILLA.

Señoritas!

Vuestro porvenir está en la Academia de Corte y Confección sistema Marit. Se dan títulos de profesoras, en tres meses. Profesoras: ELOISA Y JULIA GOMEZ PEREZ Puerta Osario, 63.

BAENA

DE SOCIEDAD

La magnífica Caseta edificada en el delicioso parque Ramón Santaella, ha inaugurado su actividad veraniega con la iniciación de una serie de bailes, verbenas y otras fiestas de sociedad gratuitamente interesantes y prometedoras.

El grupo de distinguidos jóvenes que desde hace algún tiempo vienen removiendo los estancados entusiasmos de la juventud de nuestra ciudad y que tan rotundo éxito han conseguido en la organización de los bailes del Círculo Mercantil durante la temporada de invierno, han decidido ofrecer a todas las muchachas y a todos los muchachos de Baena unas reuniones de sociedad que animen las vacaciones veraniegas; que sirvan de aglutinante de todos los elementos juveniles de nuestro pueblo y, en una palabra, que realcen la vida de relación en Baena, tal como por su significación, cultural y económica le corresponde.

Dichos jóvenes organizadores que como se sabe son don Domingo Martín, don Rafael Reyes, don Antonio Moreno, don José Guiole y don Rafael del Moral, han comenzado a desarrollar sus actividades y con celo incansable, con el pensamiento puesto en nuestra Patria chica y en nuestras simpáticas y bellas muchachas, que todo lo meracen, se hallan dispuestos a superarse en todo y por todo, por lo que sin duda de ninguna clase les acompañará el éxito rotundo y definitivo a que están acostumbrados.

Por otra parte, ya es sabido que la caseta del Parque es el mejor local con que cuenta Baena para esta clase de fiestas de sociedad, por sus proporciones y su situación maravillosa, como bien elogian cuantos forasteros nos visitan durante los días feriales de octubre, marco adecuado para que brille la genuina belleza de la mujer baenense.

La serie de bailes a lo largo del verano alternará con diversas verbenas de sabor plenamente andaluz, donde lucirán los mantones de Manila, las guarnidas y los farolillos de colores y cuantos elementos son propios de estas fiestas típicas. Además habrá

varios concursos interesantes que renovarán la atracción de las reuniones. Nuestra felicitación a los organizadores, ¡y a seguir trabajando!

CORRESPONSAL

Noticias

ESTAMOS EN OTOÑO? El día de hoy ha sido verdaderamente otoñal, nuboso y lluvioso.

LAS FARMACIAS

Las de guardia desde las 8 de la noche del sábado 20 del actual hasta la misma hora del sábado 27 son las siguientes:

Don Miguel López Mora, San Pedro, 2.

Don José de Diego Martínez, Plaza de la República, 8.

Don Fernando Valverde Cano, San Pablo, 3 y 5

Don Luis Viana Rodríguez, Sevilla, 8.

Don Luis Jurado López, San Fernando, 97.

Don Rafael López Conte, Rejas de Don Gome, 2

LA MADRE DEL NIÑO

Se ha presentado en la Comisaría Dolores García Horrillo, que presta sus servicios en la «Huerta San Rafael», en el Brillante, madre del niño que ayer trajo el autobús de Peñarroya y que se creía abandonado.

TRAJE

Rafael Fernández Alijo denuncia a un tal Carrillo Grandadilla a quien le entregó un traje y se niega a devolverlo.

BANDA MUNICIPAL

Obras que ejecutará la citada Banda mañana de 6 a 8 de la tarde en La Victoria.

«Toledo de Ohio», M. Gil; «Andante del cuarteto núm. 11», Tschalkowsky; «Cavalleria rusticana», fantasia, Mascagni; «Himno de la Exposición de Valencia», Serrac; «La Dolores», gran jota, Bretón; «Juana de Triana», pasodoble, M. Gordillo.

HUERTA

Se arrienda la Huerta del Cerrillo con teléfono, luz eléctrica y garaje. Informes: Sevilla, 4 (Casa de la señora viuda de A'vear)

AMENAZAS

José García Urbano denuncia en la comisaría a José Simón que le amenazó con una navaja.

LADRONES

Han sido detenidos por la guardia civil Manuel García Ruiz, autor de un robo de ropas en la carretera del Brillante, y José Navarro Ariza, por robo de coque en la barriada de la Electro Mecánica.

Magisterio

En la habilitación del Magisterio de la provincia se ha abierto el pago de la indemnización por casa-vivienda, correspondiente al mes de Mayo último a los señores profesores de la capital y barriadas ajeas.

También se pagan los aduitos del mes de Marzo y las gratificaciones a los directores de graduados del segundo trimestre del año actual.

Homenaje al apóstol de los leproso

PADRE DAMIAN

La revista católica intitulada «Reinado Social del Sagrado Corazón de Jesús» dedica su número del mes corriente a exaltar la gran figura del apóstol eximio de los leproso, padre Damiano de Veuster.

Bélgica está de fiesta con motivo de la llegada a Amberes de los restos del glorioso sacerdote.

El magnífico número de la susodicha revista constituye un alarde de tipografía y técnica, a más de la brillante literatura y magníficos dibujos, donde se recogen los más interesantes pasajes de la llegada a Amberes de los restos mortales del apóstol de los leproso.

IMAGENES DE OLOT

Modelos especiales para esta casa.

Surtidos completos de encajes para altares y albas.

Hilos y lentejuelas, flecos, borlas, encajes, galones oro y demás artículos religiosos, surtido completo



CONDE DE CARDENAS, 20 ANTONIO ZAFRA

La línea recta es la menor distancia de un punto a otro.

INCOMPENSABLE SERIA QUE UNA PERSONA EN MISION URGENTE, ELIGIERA EL CAMINO MAS LARGO PARA LLEGAR A SU DESTINO. SIN EMBARGO, CUANTAS VECES SE DAN VUELTAS INUTILES... ACORTAR EL CAMINO, BUSCAR LA DISTANCIA MINIMA DESDE EL MEJOR CENTRO PRODUCTOR DE PAÑOS AL PUBLICO, ES NUESTRA

Línea recta.
DE ESTA MANERA, MEJORAMOS LA CALIDAD.
Bajamos los precios, y Vendemos más.

Pañerías Modernas
Plaza de la República. Teléfono 1521. CORDOBA

TELEGRAFO Y TELÉFONO

De nuestro corresponsal en Madrid AGENCIA MENCHETA
Informaciones hasta las siete de la tarde

Política

La «Gaceta»

La de hoy publica lo siguiente: Nominando contralmirante de la armada a don Adolfo Leiva. Idem vicealmirante a don Adalberto Núñez Quijano.

Ascensos de jueces de primera instancia.

Desestimando peticiones de revisión de jubilaciones al personal pericial del cuerpo de Aduanas.

Nominando al capitán de la guardia civil, don Argelino Garrido, profesor del colegio de guardias jóvenes.

Prorrogando hasta el día 30 del actual el plazo para la admisión de obras con destino a la exposición nacional de pintura.

Modificando el reglamento en la parte que se refiere a retiro u orfandad del personal de ferrocarriles explotados por el Estado.

Ordenando el pago total de diversas anualidades por pagas extraordinarias solicitadas por la federación del personal de obras de puerto.

Algunas Juntas de obras de puerto abonarán esas pagas de sus propios fondos y otras con subvención que a tal efecto recibirán del Estado.

Modificando el modelo de los contratos de depósitos de trigo adquiridos por el Estado.

Convocando a 18 plazas de funcionarios judiciales.

El plebiscito gallego

Santiago.—Para el día 27, víspera del plebiscito, se ha confeccionado un programa de verdadero sentido espectacular.

En el mismo día se celebrarán 120 actos públicos en toda Galicia, con intervención de oradores de los partidos que integran el frente popular, aparte de los que organicen otras entidades políticas.

Por la noche se celebrará un magno acto de concentración en Santiago.

Al mitin asistirán representaciones de toda la región, y tendrá lugar en la Gran Plaza de la Quintana.

Intervendrán en el comicio los líderes más caracterizados de los partidos.

A la hora en que el comicio tenga lugar, arderán en los picos de las montañas grandes fogatas, que iluminarán los cuatro puntos cardinales de Galicia.

Sepelio

Esta mañana se ha verificado el sepelio del comandante don Pedro Romero, cuyo cadáver ha sido traído de Almería porque Romero se distinguió como republicano durante el régimen monárquico.

Asistieron al sepelio Casares, Vela y diputados izquierdistas. Los que iban en el duelo saludaban con los puños en alto.

Contra la supresión de los colegios católicos

Vigo.—Una comisión de padres católicos católicos de Vigo, presidida por el secretario del partido conser-

vador don Juan Lafora, visitará al ministro de Instrucción para entregarle una instancia, suscrita por 2.867 firmas, en que se pide que no se sustituya la enseñanza religiosa en V. G., pues a sus hijos se les enseña en los colegios religiosos, no solamente religión, sino materias incluidas en los planes vigentes de primera y segunda enseñanza.

Además, el acuerdo de suprimir la enseñanza y cerrar los colegios no es precedente, pues no hay establecimientos para suplir a aquéllos, y sobre todo, para reemplazar la labor cultural que se hace en los colegios de niños.

Agrega que es una gran preocupación de los padres de familia la instrucción de sus hijos, y que ofrecerles gran peligro organizada y dirigida por señores laicos.

Afirman, por último, que la supresión de la libertad de enseñanza desvirtúa los conceptos de una república democrática.

Barcia a Ginebra

El señor Barcia sale el lunes de Madrid para Ginebra.

Los propósitos del ministro a su paso por París son los de recoger impresiones en el Quai d'Orsay para llegar a Ginebra con suficientes elementos de juicio.

Ya en el Consejo permanente de la Sociedad de Naciones, el ministro mantendrá la línea de conducta de sostener la fidelidad al pacto y al Obervant, y acudir en defensa de la seguridad de los pequeños Estados.

Esta línea de conducta no es otra que la trazada en una de las últimas reuniones ministeriales.

Desde luego, el ministro de Estado mantendrá contacto desde Ginebra con el Gobierno español, por si pudiera presentarse alguna incidencia.

Condecorado

Esta mañana en uno de los salones del Estado Mayor Central, en el Ministerio de la Guerra, se ha impuesto la Gran Cruz del Mérito Militar al coronel francés don Andrés Fouart, que ha cesado en el cargo de agregado militar de la Embajada francesa en España.

Le impuso las insignias el jefe del Estado Mayor Central.

Al acto asistieron los jefes de dicho organismo.

A las once y media el jefe del Gobierno, señor Casares, abandonó el Ministerio de la Guerra para asistir al entierro del comandante don Pedro Romero.

Justicia

E. Ministro de Justicia dijo que se hallaba sometido a un régimen de trabajo forzado.

La semana pasada firmó la orden para ampliar las plazas de aspirantes a la judicatura, que ascendían a una quinta parte del total.

Ha pasado a la «Gaceta» las firmas de esos nombramientos ayer y esta mañana ha asistido a un almuerzo del Tribunal examinador y de los nuevos jueces.

Pasos a nivel

El miércoles informarán los técnicos del ministerio ante la comisión parlamentaria de Obras Públicas sobre el proyecto de pasos a nivel.

Giner

Giner de los Rios ha expresado su satisfacción por la prosperidad de la Caja Postal de Ahorros.

Se demuestra con ello que goza de la confianza del público.

Esta Caja producía al Tesoro dos millones anuales de beneficios antes del 1931 y a partir de esa fecha seis millones.

Piensa llevar al próximo Consejo las bases de telecomunicación.

Dice que está identificado con Barcia en el ruego formulado por Gil Robles sobre actitud de marinos españoles en un puerto inglés.

El fuero parlamentario

Tienen las izquierdas por el fuero parlamentario devoción tal, que lo ponen por encima de todos, si es a ellas a quienes afectan los beneficios del fuero.

Cuando este queda maltrecho por abusos, parten de donde parlieren, pero que van contra las derechas, entonces no le dan importancia.

Ahí está el caso del gobernador de Asturias enviando un telegrama falso de cortesía y de otras cosas al señor Calvo Sotelo y del que no se sabe más sino que el Gobierno lo declaró apócrifo.

Los periodistas de Asturias dicen conocerlo por haberse mostrado aquel Ponce.

Calvo Sotelo ha dicho que de no darle plena satisfacción se retirará de la Cámara.

Gil Robles y Cid le han dicho que le acompañarán.

El martes se planteará este asunto en el Congreso.

Trabajo

L'ahí facilitó a los periodistas copia del decreto que se publicará mañana y que establece la jornada de cuarenta horas en el interior de las minas y de 44 en el exterior.

Con ello se resuelve el conflicto y, según copia el ministro, pasará larga temporada sin conflictos mineros.

Luego dijo que era favorable la impresión que tenía de las huelgas pendientes.

El jurado circunstancial se ha reunido esta mañana.

No existieron los vocales de la C. N. T.

No se ha entrado a fondo en el asunto por si esta tarde asistieran.

En cuanto al asunto de las minas está satisfecho del decreto del que espera excelentes resultados.

El decreto aunque establece reducción de horas de trabajo no implicará reducción en los salarios.

De Asturias

Oviedo.—Una comisión de Legión ha venido a solicitar del Gobierno que funcione cuanto antes las fábricas de nitrógeno.

En Carbayón ha estado el juez especial señor Armergo buscando personas que sepan explicar algo de lo referente a muertes ocurridas en dicho lugar durante la revolución.

En el templo parroquial de Laperal, un incendio ha originado daños.

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha en VERDUNO HORAS

Temperatura máxima al sol y al aire libre. 37 20

Temperatura máxima a la sombra y al aire libre. 31 00

Temperatura mínima a la sombra y al aire libre. 15 60

Temperatura media a la sombra y al aire libre. 23 30

Oscilación. 15 40

Agua de lluvia en milímetros. 0 00

Agua evaporada en milímetros. 8 20

OBSERVACIONES A LAS 7 DE LA MAÑANA

Altura barométrica en mm. a O.º 750 70

Temperatura a la sombra. 18 00

Futuros jueces

Ha dicho esta tarde el ministro de Justicia que dado el número de vacantes que existe de jueces, en breve habrá menos oposiciones.

Se han anulado las juntas de sumario de las prisiones.

Las juntas económicas aprovisionarán las cárceles.

Los presos políticos estarán separados de los comunes hasta en los edificios.

Los alguaciles de juzgados pasarán a formar parte del cuerpo de policía judicial, que ahora se crea y para el cual se convocarán las oposiciones necesarias.

Se reorganizará el cuerpo de prisiones y ya ha entregado a la mesa de la Cámara el oportuno proyecto.

El martes leerá en el Congreso el proyecto que tiene enunciado y que se refiere a actividades ilícitas.

Toreros

Se ha agravado el pleito de los toreros por haber surgido nuevas discrepancias.

La de la construcción

El conflicto de la construcción sigue igual.

Se celebrará una asamblea en la Plaza de Toros para acordar si se sigue o no quien los represente en el jurado mixto circunstancial.

Mas huelgas

Las huelgas de sastres y del ramo de la madera siguen igual.

Asamblea

Sevilla.—El domingo 21 a las once de la mañana en el local de los Juzgados celebrará asamblea general la Asociación de Secretarios de Juzgados Municipales del Territorio de esta Audiencia.

El oficio de censor

Ha dicho el señor Ossorio Tafall que con objeto de que la censura fuera realizada en las diversas provincias de España por personas competentes y conocedoras de la profesión se había acordado que se designasen para las provincias españolas donde se ejerce la censura, periodistas profesionales para desempeñar el cargo de censor.

Estado

Barcia recibió hoy la visita de varios diplomáticos.

Resuelta?

En el ministerio de la Gobernación han dicho hoy que ha quedado resuelta la huelga general de Valladolid.

La corrección

Moles ha sido visitado por una comisión de la Asociación de la Palabra culta y las buenas costumbres.

Le entregaron las conclusiones de la labor del pasado año en el orden social y le pidieron apoyo.

Firma

En la presidencia se ha facilitado el índice de los decretos firmados por el jefe del Estado, son en su mayoría conocidos por haberse facilitado su acuerdo en la referencia de los consejos de ministros.

Entre los nuevos figuran el nombramiento de Director general de Beneficencia, a D. Felipe Jiménez Asua.

Modificando la contribución de utilidades sobre la riqueza mobiliaria.

Escuelas de la Armada.

Nombramiento consular de Tánger, a don José Prieto.

Reintegrando a la Generalidad, los derechos reales.

Creando la comisión interministerial que haga la propuesta de las bases generales para la reorganización administrativa y situación de los funcionarios de Estado.

Aprobando el reglamento del Montepío de empleados y obreros de puertos.

Pasa a la reserva el general de la guardia civil, don Federico Santiago Iglesias.

Convenio con Chile, sobre peluqueros dentistas.

Funcionarios

El decreto relativo a la comisión interministerial para la reorganización de los funcionarios del Estado dispone que la comisión esté constituida por un representante de cada ministerio y presidida por el ministro de Hacienda o un delegado suyo.

Estudiará las bases generales para la reorganización administrativa y que se cumplan los preceptos que correspondan al personal de cada departamento.

La comisión presentará el proyecto de organización y eliminará o modificará lo que estime oportuno.

Estudiará los requisitos para las plantillas y hará las propuestas de concurso u oposiciones, según los casos.

En el Congreso

Los pasillos de la Cámara estaban desanimados.

Seguían comentándose las declaraciones de Madariaga y las consecuencias que pudieran tener.

Seguía comentándose el incidente producido por el intemperante y agresivo telegrama del gobernador civil de Oviedo al Sr. Calvo Sotelo.

Se insistía en que el martes se planteará el asunto previa una reunión que tendrán los jefes de las minorías de oposición o sea Ceda, Renovación, Agrarios y Uliga.

No se sabe si se les sumarán los centristas.

Se añade que la iniciativa de esta reunión es de Gil Robles después de una entrevista que tuvo ayer en los pasillos con Calvo Sotelo.

Miscelanea

De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra», publica lo siguiente:

Disponiendo que el comandante de Ingenieros don Pio Fernández Mulero, con destino en el regimiento de zapadores número 1, pase a situación de disponible forzoso en la primera región.

Extranjero

Italia

Roma.—Por las estadísticas oficiales y por los informes recogidos por militares extranjeros, se puede afirmar que la preparación militar en Italia ha llegado a un límite sin precedentes en su historia.

Italia es la nación mejor preparada de Europa y la que posee un ejército de mayor eficacia guerrera.

En veinticuatro horas puede poner en pie de guerra cerca de dos millones de hombres; dos mil quinientos aviones en funciones, y cuatrocientas mil toneladas de Marina de guerra en avance sobre los mares.

LECHE DE VACA
Teléfono 2766
R. DOZO, Córdoba

CARTELERIA

Funciones para hoy

PLAZA DE TOROS (IDEAL CINEMA)—Cine. «Suena el clarín».

PARQUE RECREATIVO.—Cine. «Una mujer en peligro».

CINE ALCAZAR DE VERANO.—Cine. «La tela de araña».

CINE ALCAZAR DE VERANO.—Cine. «Volando hacia Rio Janeiro».

CINE SAN ANDRES.—Cine. «La Dolores».

Una opinión objetiva

La Escuela Superior de Tecnología (Technische Hochschule) de Berlín ha celebrado una encuesta sobre la eficacia de los diferentes sistemas de publicidad. Esta encuesta ha demostrado que los anuncios publicados en los periódicos constituyen el reclamo más económico y eficaz.

Los resultados obtenidos se expresan en los porcentajes siguientes.

Anuncios en periódicos	44 %
Reclamos expuestos en vitrinas con indicación de precios	34 %
Reclamos luminosos	24 %
Carteles	19 %
Radio	15 %
Anuncios en tranvías y autobuses	10 %
Visitas personales a clientes	4 %
Objetos de propaganda	4 %
Anuncios cinematográficos	3 %
Anuncios en los «tableaux»	2 %

(De «Ver. d. e.»)

ORGANISTA

Se ofrece para sochantre organista y sacristán, a los señores curas párrocos de esta Diócesis. Para informes curas párrocos de Morolejo y Arjona. Domicilio del solicitante, calle José Sáez, 19, Villa del Río. Jactado Mena Morales, edad 40 años.

10-5

En calidad y precios no hay quien compita con la acreditada marca «El Avilón». Pastillas de café y leche, de Logroño.

Vida Religiosa

SARROLL.—Día 21. San Luis Gonzaga.

La misa es de la dominica tercera después de Pentecostés. Respice, con gloria y Prefacio de la octava. Segunda oración de San Luis Gonzaga y tercera del Sagrado Corazón. Rito semidoble y ornamentos blancos.

Cultos

Jubiléo Circular de las 40 horas. En San Juan.

En el templo de las Esclavas puede visitarse diariamente al Santísimo.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

Intención general para el mes de Junio: Que imitemos el celo de las almas del Sagrado Corazón de Jesús.

Intención misionera: En favor del clero indochino.

Rogaremos en especial para que tangamos celo de las almas por amor del Corazón de Jesús, y en favor del clero indochino.

Resolución Apostólica: Ejercitar algunas obras de celo por amor al Corazón de Jesús.

En la Catedral, comienza el coro por la mañana a las nueve y por la tarde a las cinco.

Sermones que han de predicarse durante el mes de Junio: Día 29 San Pedro y San Pablo, don Tobías Vargas, canónigo penitenciario.

Iglesia del Santo Angel (PP. Capuchinos).—Cultos que la V. O. T. de Penitencia de San Francisco de Asís celebrará el domingo tercero 21 del actual:

Por la mañana a las 8:30 Santa Misa y sagrada comunión armonizadas.

Por la tarde a las siete, exposición de S. D. M., estación mayor, Santo Rosario, letanía cantada, sermón por el Padre Director y procesión con el Santísimo por las naves del templo, terminando el acto con la bendición, reserva y el Himno de la Orden.

San Agustín.—Mañana tercer domingo de mes celebrará sus cultos mensuales la V. O. T.

Por la mañana a las ocho misa de comunión.

Por la tarde a las 7:30 ejercicio con exposición de S. D. M. y plática. Se terminará con la procesión del Santísimo por las naves del templo.

MES DEL SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS

En San Hipólito lo celebrará el Apostolado de la Oración todas las mañanas a las ocho y media, con manifiesto y comunión reparadora.

San Pablo.—Todos los días por la mañana en la misa de seis y media se hará el ejercicio del Sagrado Corazón de Jesús. Los días festivos se hará el ejercicio en la misa de seis.

Santiago.—A las siete y media de la tarde con manifiesto.

Sagrario, durante la misa de siete media.

San Pedro, en la misa de ocho.

San Francisco, a las ocho de la noche con manifiesto.

Santa Marina, a las 7 de la tarde.

San Lorenzo, a las 7 de la tarde.

San Andrés, a las 7:30 de la noche.

San Miguel, un cuarto de hora después de oraciones.

San Nicolás, durante la misa de ocho con manifiesto.

El Salvador, a las siete de la tarde. San Francisco, a oraciones con manifiesto.

San Cayetano.—Durante la misa de seis.

Rótulos y Anuncios DE TODAS CLASES PUBLICIDAD OBREGON

Jesús María, 2. Tel. 1470. CORDOBA

“La revolución y la contrarrevolución en España”

Por el Padre P. M. Vélez

Los artículos que sobre este importante tema ha escrito el Padre P. M. Vélez, reproducidos en «El Siglo Futuro», han despertado tal interés y tienen importancia tanta, que, han sido editados en un folleto económico de propaganda.

Un ejemplar, 0 20 pesetas. Pueden recogerse en la Administración de EL DEFENSOR DE CORDOBA.

El folleto es de 80 páginas y ha de ser agotado rápidamente.

CASANA DENTISTA
Maquís de Bell 2
CORDOBA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
 Trimestre Ptas. 7'50
 Año 28

El Defensor de Córdoba

Número suelto . . . 15 ct
 Atrasado 30

Fundado en 1899

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, número 6.-Apartado, número 81

Tarifa de Anuncios

EN PRIMERA PLANA

Comunicados, artículos industriales, estrofeletes, 1 peseta línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'90. En la sección religiosa, 0'50.

EN SEGUNDA PLANA

Artículos industriales, gacetas, comunicados y anuncios oficiales, 0'50 pesetas línea. Estrofelete, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En otros de Sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'35.

EN TERCERA PLANA

Anuncios entre la información telegráfica, 0'75 pesetas línea. Anuncio escrito, 0'30.

EN CUARTA PLANA

Cualquier clase de anuncio, 0'20 pesetas línea.

Anuncios económicos: Hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta; cada palabra más, 10 céntimos.

Cuando el anunciante elija el emplazamiento del anuncio, entonces abona el 40 por 100 sobre el precio de tarifa.

Tarifa de mortuorias y noticias de misas o aniversarios

Modelo	Dimensiones en centímetros	1.ª plana Pesetas	2.ª plana Pesetas	3.ª plana Pesetas	Observaciones
1	6 por 8 1/2	8	15	20, 25, 30	En primera plana, abajo, un precio. 'Arriba', dos salidas copiamas, 'segundo precio', y en las centras primeras, el tercer precio, que es el más caro.
2	8 x 8 1/2	10	20	25, 40, 50	
3	8 x 13	15	30	60, 80, 100	
4	12 x 13	20	40	60, 80, 125	
5	8 x 20	30	100	125, 150, 175	
6	12 x 20	75	125	150, 175, 200	
7	18 x 20	100	150	175, 200, 300	
8	22 x 27	125	175	200, 250, 400	
9	28 x 27	200	250	325, 400, 500	
10	28 x 41	200	300	600, 750	
11	54 x 41	600	750	1.000	

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea; en gacetas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico recogido por los interesados, 50 céntimos en segunda o tercera y una peseta en primera plana. Se entienda cada línea del cuerpo 10

DESCUENTOS —A los suscriptores y sus familias, en el modelo número 3, en tercera plana, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas. En las mortuorias de segunda o tercera plana, el 50 por 100; en primera, el 40.

ANUNCIOS POR PALABRAS

PRECIO DE ESTOS ANUNCIOS

Cinco céntimos por palabra y día. Estos anuncios se reciben en la administración del Defensor, Ambrosio de Morales, 6, todos los días laborables, de once de la mañana a tres de la tarde, kioscos de periódicos de Andrés Gracia, Tendillas y Gran Capitán.

Acción Social Católica. Estudios de la misma en editorial de «Razón y Fé», Apartado 8001, Madrid.

ANUNCIOS

Se reciben anuncios para El Defensor, en Madrid, en las siguientes agencias:

- «Alas», Alcalá, 12.
- «Cortés», Valverde, 8.
- «Kolor», Clavel, 5.
- «La Prensa», Carmen, 16.
- «Publicitas», Av. Pí y Margall, 11.
- «Reyes», Preciados 27.
- «Rex», Pí y Margall, 7.
- «Los Troleses», Peligros, 2.
- «Publicidad y Biletajes», San Mateo, 20.
- En Valladolid.—«Publicidad Hernández», Apartado, 109.
- En Cádiz.—«Publicitas», Sagasta, 2.º 5.
- En Sevilla.—«Correo de Andalucía».
- «Agencia Macho», J. Rizal, 2.
- En Valencia.—«Roldós Gispert», Lanza, 7.
- En Barcelona.—«Roldós», Vergara, 11.
- «Publicitas», Plaza Cataluña, 8

PUBLICIDAD OBREGON

Jesús María, 2 (entresuelo) Córdoba

«Anuncios y Reclamos Baylina», Vergara, 3.

«Publicidad Internacional», Rambla Universidad, 6, entresuelo.

En San Sebastián.—«Publicitas», San Marcial, 17.

Biblioteca Catequística, más de 20 tomos, en editorial «Razón y Fé».

«Clásicos Americanos», editorial «Fax».

Cocina Económica. Envíe V. su ébulo a esta casa, calle de San Pablo. Dios se lo pagará.

Conferencias de San Vicente. Hágase socio y contribuya a remediar el hambre de los necesitados. Infórmese de su párroco.

«Revista Mariana». Periódico religioso mensual. Suscríbese. Ambrosio de Morales, 6.

CASA FERNANDEZ Sevilla, 5 y 7. Instalaciones Eléctricas. Teléfono 1318.

FOTOS

Fotografía Morilla, calle Málaga, n.º 11.

Questiones Actuales.—Más de 300 tomos publicados, entre ellos sobre Acción Católica, rotarios, socialismo y teosofismo. Plaza de Santo Domingo, 13. Madrid.

LOTERIA

Espartaco, 1.—Premios en todos los sorteos.

JOVEN de 17 años, con alguna práctica de Farmacia, se ofrece, módicas pretensiones. Razón: Crucifijo, 4. Córdoba.

SE VENDE LANA superior por cuenta del ganadero. Ángel de Saavedra, 4. 5-6

Anunciante:

Antes de anunciar fíjate bien en la clase de público que lee cada periódico.

¿QUERÉIS LA SALUD?



El tónico reconstituyente más eficaz contra dolores de cabeza, inapetencia, náuseas, dolores de estómago, causados por anemia, clorosis (pobreza de sangre) trastornos de la mujer, debilidad, convalecencia y agotamiento. De venta en farmacias.

Razón y Fe

REVISTA QUINCENAL
 Filosofía — Literatura — Ciencia — Bibliografía —
 Suscripción: Apartado 8.681 Madrid

Para suscripciones a la Redacción de EL DEFENSOR, Ambrosio Morales, 2.—Córdoba.

El Mensajero del Corazón de Jesús

REVISTA RELIGIOSA MENSUAL
 Suscripción, 7 pesetas al año
 Apartado 72.—Elbas

Castroviejo y Gómez, S. L. de Logroño, son los únicos fabricantes que ponen a prueba sus excelentes pastillas de café y leche, marca «El Avión». Ya que por sí solas se acreditan.

Diamante VINO BLANCO

para ostras, pescados, mariscos ¡El mejor!

CRITICAS CINEMATOGRAFICAS DE «AFANES»

Plaza de Toros: «Suenan el Clarín», inadmisibles.
 Cine Góngora: «La Tela de Araña», puede verse.
 Cine Alkazar de verano: «Volando hacia Río Janeiro», inadmisibles.
 Parque Recreativo: «Una mujer en peligro», puede verse.
 Coliseo San Andrés: «La Dolorosa», puede verse.

Horario de trenes

ESTACIÓN CENTRAL.—Trenes para Sevilla.
 Salida: Expreso de Madrid, 6'30.
 Omnibus Córdoba-Sevilla, 7'45.
 Rápido Barcelona-Valencia, 12'09.
 Correo de Madrid, 12'20.
 Rápido de Madrid, 12'34.
 Omnibus Córdoba-Sevilla, 18.
 TRENES HACIA MADRID

Salida: Expreso de Sevilla, 6'45.
 Mercancías con viajeros a Alcázar, 2'27.

Travía a Villa del Río, 7.
 Rápido de Sevilla, 11'37.
 Rápido Barcelona, 17'18.
 Correo, 17'45.
 Expreso de Algeciras, 23'45.

TRENES DE LA LÍNEA DE MADRID

Llegada: Mercancías con viajeros de Alcázar, 3'8.
 Expreso Madrid-Algeciras, 5
 Expreso Madrid-Sevilla, 6.
 Travía de Villa del Río, 10.
 Correo de Madrid, 11'30.
 Rápido Barcelona-Valencia, 12'01.
 Rápido de Madrid, 12'28.

LÍNEA DE ECÍJA

Salida: Mensajero, 4.
 Correo para Marchena, 12'45.
 Llegada del Correo, 17'2.
 Idem del Mensajero, 18'59
 Otro Mensajero, 0'50.

ESTACIÓN DE CERCADILLA

Salida: Mercancía con viajeros para Ecija, 18'50.
 Idem, Idem, Marchena, 7'30.
 Entrada: Idem de Ecija, 9'35.
 Idem de Marchena, 22'25.

TRENES DE LA LÍNEA DE SEVILLA

Llegada: Expreso a Madrid, 0'37
 Omnibus de Sevilla, 10'10.
 Rápido a Madrid, 11'27.
 Correo, 17.
 Rápido a Barcelona, 17'11.
 Mercancías de Posadas, 16'49.
 Correo de Sevilla, 21'25.

A LOS HERNIADOS

Basta ya de bragueros o de aparatos más bien o mal estudiados, todo es una mentira, solo sirven para oprimir e impedir la circulación de la sangre y hacer que los músculos pierdan toda su vitalidad. Verdaderamente es una locura llevar un braguero creyendo que cura o reduce las hernias: La mayor parte de ellos son perjudiciales.

Una verdadera revolución herniaria es el nuevo y moderno Método del Dr. Muñoz, con nombre registrado y patentado y el único para la curación o reducción completa de las hernias por voluminosas o rebeldes que sean, sin operación, sin inyecciones, sin dolor alguno y sin que el paciente tenga que abandonar sus ocupaciones habituales.

No obligamos al paciente a gasto alguno. Las vistas o reconocimientos son siempre gratuitos. Si quiere Vd. convencerse, visítenos sin pérdida de tiempo de 8 de la mañana a 1 de la tarde, en

- PRIEGO DE CORDOBA, lunes 22 de Junio, HOTEL ROSALES.
- CABRA, martes 23 Junio, HOTEL CENTRAL.
- LUCENA, miércoles 24 Junio, HOTEL SUIZO.
- PUNTE GENIL, jueves 25 Junio, HOTEL ESPAÑA.
- MONTORO, viernes 26 Junio, HOTEL VICTORIA.
- CORDOBA, sábado 27 Junio, HOTEL SIMON.

Instituto de las Hernias Método del Dr. Muñoz
 RAMBLA DEL CENTRO, N.º 11, 1.º BARCELONA

Almacenes Porras Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Oficina y Despacho Detall: Almacenes:
 PÉREZ GALBÓS, 2 Teléfono 1558 DOCE DE OCTUBRE

SEÑORAS EL FLUJO Y ENFERMEDADES DE LA MATRIZ.

se curan con las Irrigaciones del Dr. Valley

DISPEPSIA DOLOR DE ESTÓMAGO ACIDEZ VÓMITOS INAPETENCIA DIARREAS DILATACIÓN Y ÚLCERA en estómago
 ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS
 se curan con este líquido medicinal. Enajenarse en frasco y en natural provee que el estómago coma más. Sigue mejor y se cura. Conviene de seguir con su uso.

La Unión y El Fénix Español
 COMPAÑÍA DE SEGUROS REUNIDOS
 Capital social: 12.000.000 de pesetas
 COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
 FUNDADA EN EL AÑO DE 1864

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.
Seguros sobre Vida.—Seguros contra Incendios.
Seguros de Valores. — Seguros contra Accidentes de Trabajo y Responsabilidad Civil.
Seguros Marítimos.
 Subdirección para Córdoba y su provincia:
Plaza de Cánovas, esquina a Victoriano Rivera
 (Edificio propiedad de la Compañía)

Dr. Bengué, 16, Rue Ballu, Paris.
BAUME BENGUE
 Curación radical de GOTA-REUMATISMOS-NEURALGIAS
 Se vende en todas las farmacias y droguerías.

UNO DE LOS MEDIOS
 mejores para favorecer a la prensa es el
ANUNCIO
 Los amigos de EL DEFENSOR DE CORDOBA han de procurar que todas las casas anunciantes donde tengan la más pequeña influencia anuncien en El Defensor de Córdoba